

Nieves y temporales en España

BAJO CERO EN MADRID

Madrid. — Hoy se ha registrado en Madrid la temperatura mínima más baja de todo el siglo: ha sido de 10 bajo cero.

La máxima de hoy en Madrid es de 3 bajo cero.

TRES SEMANAS QUE VA EN OVIEDO

Alcañón. — El temporal de nieve va haciéndose crónico, ya nevaba desde el 24 de diciembre.

Ha vuelto a aparecer en las calles de la ca-

Pajares continúan interrumpidas las comunicaciones. Se espera que a finales de semana se restablezcan los servicios con Madrid.

VEA NEVAR EN LA PROVINCIA DE SEVILLA

Sevilla. — Una copiosísima nevada ha caído hoy en el pueblo de Santa Olalla, a 70 kms. de Sevilla.

La nevada comenzó a las 9 de la mañana y duró hasta la tarde.

Las calles del pueblo tenían de medio metro de nieve, el paisaje parecía finlandés. El tráfico por la carretera de Sevilla a Badajoz totalmente interrumpido. El trayecto de los pueblos de Cala y otros del con-

trio es intensísimo en los bos de la serranía. Los lobos han descendido del monte y se han acercado a los pueblos habiéndose organizados.

CADÁVERES CONGELADOS

— Dos cadáveres han hallados en la sierra de la de dos hombres que se congelaron.

que no ha usado identificaciones se cree que se trata de reses de los caseríos.

todo el partido judicial un frío intensísimo como ha conocido en muchos

nevadas son prolongadas

algunos puntos de la nevada ha alcanzado la nieve 2 metros de altura.

termómetro ha llegado a 15 grados bajo cero en la

ción. La comunicación con el resto de la provincia.

LOBOS ATACAN AL GANADO

Madrid. — Continúan las nevadas en esta comarca.

Las calles han amanecido cubiertas con una capa de nieve de hasta 10 centímetros de nie-

nevadas de obreros trabajando para limpiar las vías.

pesar de la nevada, las restricciones eléctricas hasta el extremo de que se suspenden algunas

Las nevadas han atacado las reses de ganado, ocasionando bajas.

Los perros mastines huyen de las lobadas.

EL ALTO PAJARES LA NEVE ALCANZA UNA ALTURA INSOSPECHADA

Alcañón. — En el alto Pajares se alcanza alturas insospechadas, hasta el extremo de que los palos conductores de

la línea telegráfica estaban enterrados por la nieve en su mayor parte y su altura media es de diez metros.

A pesar de ello y gracias al celo de los empleados de telegrafos, mantúvose la comunicación con Asturias excepto un solo día.

La temperatura en la capital es de seis grados bajo cero.

ZONAS BLOQUEADAS POR LA NIEVE

Santander. — A consecuencia del temporal de nieve, que alcanza la totalidad de la provincia, constantemente se reciben noticias de extensas zonas que han quedado total-

mente bloqueadas, como son los pueblos del Valle de Sobras de más de dos metros y medio, y los términos municipales de Polacones, Tudanca, Pionanza, Herrería y limítrofes.

La central eléctrica de Regules se halla parada a causa de la nieve.

15 GRADOS BAJO CERO AL SOL, EN AVILA

Avila. — Hace un frío glacial. Esta mañana, al sol, el termómetro marcaba 15 grados bajo cero y a las seis de la mañana la temperatura era de 23 grados bajo cero.

EL "CODIGO PENAL, TEXTO REFUNDIDO DE 1944,"

CARACTERISTICAS ESENCIALES DE LA ADAPTACION DE LA LEY PENAL A LOS PRINCIPIOS DEL NUEVO ESTADO

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica el "Código Penal, texto refundido de 1944", según la Ley de 19 de julio del mismo año. La adaptación de la Ley Penal al Nuevo Estado, sintéticamente, se puede resumir así:

a) Inserción de las disposiciones posteriores a 1870, establecidas o aceptadas por el Nuevo Estado que no alteran la armonía científica del Código, como son algunos preceptos del de 1870 mayor número de ellos correspondientes al de 1928, las leyes de Seguridad del Estado, Terrorismo y Robo a Mano Armada, Tenencia de Armas, Redención de Penas por el Trabajo, Abandono de Familia, Adulterio Delitos contra la Honestidad, Delitos contra la Propiedad y otros semejantes.

b) Supresión de las alusiones al régimen republicano, que, al promulgar el Código de 1932, sustituyó a su vez, las del anterior y que ahora se reemplazan por otras ajustadas a la organización actual del Estado.

c) Depuración de erratas, antinomias y errores técnicos evitando extranjerismos de lenguaje. El uso de esta autorización, que puede considerarse como de carácter material en cuanto a la errata y el vocablo extranjero, plantea un grave problema en lo que se refiere al expurgo de antinomias, y, sobre todo, de errores técnicos que, por responder a principios científicos o de escuela, no están siempre compartidos por la generalidad. Por ello, se ha limitado la subsanación de error técnico, a lo que vulneraba las normas fundamentales que informan el Código desde su primera aparición en 1848 y a través de sus reformas en 1850, 1870, 1928 y 1932, y entre ellas y como principal la de que siendo principio constantemente observado por la Ley Penal, el de que la sanción de cada delito comprenda tres grados, mínimo, medio y máximo, se establezca como medida penal la comi-

nación de una pena en toda su extensión, corrigiendo las desviaciones de esta regla, que comprende por un lado, las penas de uno o de dos grados; por otra parte, las penas de cuatro, cinco y hasta seis grados, y en dirección distinta, las penas compuestas por grados diversos de diferentes clases de sanciones. La adaptación de la penalidad en la nueva Ley a este principio general, ha promovido dificultades como la de señalar pena en el adjunto Código, para aquellos casos frecuentes en el Código de 1932 de estar formada la sanción con un grado de pena o uno o dos de otra, dificultad que se ha resuelto aplicando la sanción que figuraba con mayor extensión en la Ley derogada o adicionándola de una multa y siempre repasando sobre la facultad concedida a los Tribunales por la Ley de 1944, para imponer la pena en el grado que estimen conveniente, cuando no concurren circunstancias atenuantes ni agravantes. Esta facultad, que permite al Tribunal, en el delito sin circunstancias, rebajar la pena al grado mínimo y que obliga a imponer dicho grado mínimo en el delito atenuado, sólo puede representar severidad en el caso de delito agravado, severidad que se compagina con el sentido de defensa social que inspira muchas de las disposiciones del Código, tomadas de las Leyes de Seguridad del Estado, Terrorismo, Tenencia de Armas y otras semejantes.

d) Introducción de modificaciones con redacción inalterable, las que se incluyen en el proyecto en su lugar respectivo y se refieren a la minoría de edad, al estado de necesidad, a la redención de penas por el trabajo, a la pena del delito sin circunstancias, a la definición de sedición, el estupro a las defraudaciones del fluido eléctrico, a la retirada del permiso de circulación en los delitos por imprudencia cometidos con vehículos de motor mecánico y a las faltas de blasfemia y a las cometidas contra menores.

e) Modificación de la penalidad en la forma preventiva que marca la Ley de Autorizaciones, respecto a no figurar como medida penal la comi-

(Pasa a la pág. 7)

La paz y la defensa pasiva

En contraste con el trágico espectáculo del mundo en guerra, España practica una política de paz, lo cual no quiere decir que esta política, que orienta y dirige Franco, sea una política de abstención de los problemas internacionales, sino una política de actuación vigilante y ceñida a las realidades ineludibles de cada momento.

Sin embargo, debe tenerse siempre presente que la paz es una meta para alcanzar la cual, o no perderla, se necesita un esfuerzo; no solo eso, sino que, como demuestra la historia, la paz solo puede gozarse la nación cuya fortaleza constituye la garantía de elección de su política, porque solo la fuerza permite rechazar, si se produce, la imposición de una eventual contienda bélica.

Si España quiere mantener, como lo tiene bien demostrado, su política de paz, es indispensable que todos los españoles cooperen a las iniciativas tendentes a lograr la densidad y fortaleza que aquella política requiere, dándose cuenta de que tal política está en íntima conexión con los servicios que dan fortaleza a la Nación.

Uno de estos servicios, más importantes de lo que muchos bienhallados creen, es el que dirige y controla la Junta Nacional de Defensa Pasiva.

La guerra actual demuestra diariamente que una nación sin defensa pasiva eficaz o con defensa pasiva inadecuada carece de hecho de una parte importante del ejército; no solo porque en caso necesario hay que distraer fuerzas de éste para atender a los fines de aquella, sino también porque en ciertos momentos la acción del ejército puede hallar dificultades como consecuencia de los ataques al sistema de defensa pasiva.

Por tal motivo, de fácil comprensión, y que en la Junta de Defensa Pasiva es motor de su actividad, la paz de España ha de estar respaldada por la defensa pasiva, entendiéndose ésta como una prolongación de sus fuerzas armadas; y aquella defensa pasiva debe ser obra de todos los españoles para devenir fuerte y eficaz. Y toda cooperación o abstención individual frente a tal tema representará una cooperación o abstención respecto a la política de paz que España realiza con el tacto y el tesón que acredita la visión del Caudillo.

Juran el cargo ante el Caudillo el Arzobispo de Burgos y los Obispos de Segovia, Segorbe, Orense y Orihuela

Madrid. — En el Palacio de El Pardo se celebró el acto de juramento del Arzobispo de Burgos y de los Obispos de Segovia, Segorbe, Orense y Orihuela, recientemente nombrados.

En presencia del Caudillo y con asistencia de los jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudantes de servicio subsecretario de Justicia y director general de Asuntos Eclesiásticos, el ministro de Justicia tomó el juramento de los que van a regir estas Diócesis.

A continuación, el Caudillo les ofreció un almuerzo, al que asistieron también el Gobierno, el presidente de las Cortes Españolas, el Nuncio de Su Santidad, el subse-

retario de la Presidencia del Gobierno y el Obispo auxiliar de Madrid-Alcalá.

Tres soldados norteamericanos coodenados por robo de cigarrillos

París. — Tres soldados yanquis más han sido condenados a 40, 35 y 25 años de prisión, respectivamente acusados de robo de cigarrillos, con perjuicio de la Intendencia estadounidense, para abastecer el mercado negro.

Todavía no han sido juzgados los oficiales encartados.

Noticario nacional

INTERESANTE DISPOSICION DE TRABAJO SOBRE INTERRUCCION ELECTRICA

La Dirección General del Trabajo ha concedido autorización para aplicar a los obreros de la construcción las mismas normas que se dictaron para los productores afectados por restricciones eléctricas.

EL "CAMPANA" Y EL "CAMPESTRE" LLEGARON A BILBAO

Bilbao. — Ha llegado a este puerto el petrolero "Campana", de Aruba. En Vigo, donde rindió escala, descargaron dos mil toneladas de fuel-oil y para Santurce ha traído otras 6 mil toneladas.

Esta noche entrará en puerto el petrolero "Campestre" con cuatro mil toneladas de aceites lubricantes que recogió en Curaçao.

En Chicago se implantará extraoficialmente la cartilla de fumador

Nueva York. — La escasez de cigarrillos es tan angustiosa fuera del mercado clandestino que en Chicago la asociación nacional de distribuidores de tabaco ha acordado implantar extraoficialmente la cartilla de fumador, con una ración diaria de quince pitillos.

Oficialmente las autoridades norteamericanas se han negado a implantar el racionamiento de cigarrillos porque además de acarrear un trabajo administrativo enorme no hay manera de determinar el título de fumador.

Declaraciones del Delegado nacional de Sindicatos sobre el III Consejo Nacional

"Arriba" publicó las siguientes interesantes declaraciones del delegado nacional de Sindicatos, Sr. Sanz Orrio, sobre el III Consejo Sindical de la Falange:

Finalidad del Consejo

—Quiero hacer constar que el camarada Sanz Orrio—que la celebración del III Consejo Sindical no es sino continuar la trayectoria en los planes de la Organización Sindical. Al II Consejo, consagrado a los problemas agrícolas, sigue este tercero, dedicado a la industria.

El III Consejo Sindical se convoca para la previsión del futuro económico industrial buscando solución a las grandes problemas del mañana más que a las preocupaciones cotidianas. Para resolver estas se ha creado el Consejo Económico Sindical, organismo de carácter permanente que estudia y descubre a los problemas diarios.

La Organización Sindical ha demostrado su eficacia, ya que la convivencia de las distintas entidades corporativas ha provocado una autodisciplina que queda patente en el deseo de obtener una visión de la economía nacional, sin particularismos, dándose cuenta los diferentes sectores de los problemas de los demás y buscando en consecuencia, soluciones armónicas que salvaguarden los intereses de las distintas ramas de nuestra producción.

Por haber llegado los Sindicatos a tal grado de madurez es por lo que se convoca este Consejo Sindical. Y son precisamente los Sindicatos quienes echan sobre sí esta magna tarea porque están en condiciones de tener una visión de conjunto de la economía nacional, y son capaces de proponer por tanto, soluciones adecuadas para el desarrollo de la industria nacional.

Estas afirmaciones se basan en el contenido de las conclusiones de las distintas ponencias que se han elaborado para el III Consejo, donde están perfectamente armonizadas las aspiraciones de los distintos factores de la producción, tanto en la esfera industrial como en la intersección de los intereses agrícolas con los industriales.

Decir que España es un país predominantemente agrícola o industrial es vano y equivocado, puesto que entre ambas ramas de la producción existe un equilibrio, y el florecimiento de la economía nacional sólo podrá conseguirse si no se olvida esta realidad.

II

Balace de las fuerzas de riqueza y propuesta de mejor aprovechamiento

El Consejo se reúne para efectuar un balance de las fuentes de riqueza nacionales y solicitar del Gobierno aquellas medidas que faciliten su mejor aprovechamiento, siempre con supeditación al supremo interés general.

Los problemas que se tratan de resolver consisten fundamentalmente en el aprovechamiento de nuestros carbones, energía eléctrica, minerales y transportes, que son la base de la industrialización de un país. De los estudios que se presentan al III Consejo se deduce de una manera terminante que disponemos de aquellas tres primeras materias en

cantidades suficientes para poder asegurar que España puede desarrollar una industria eficiente, ya que si existen países mejor dotados en riqueza de esta clase ello no ha de constituir para la industria española sino estímulo para que con su técnica y su esfuerzo supere aquellas desventajas, y las conclusiones que se presentan al III Consejo prueban cumplidamente que este es el propósito de la industria nacional, al exponer al Gobierno las medidas necesarias para perfeccionarse y nivelar las inferiores condiciones en que España se encuentra en relación con otros países mejor dotados, y hay que tener en cuenta que en ningún país se dan las condiciones óptimas de disponibilidades de aquellas primeras materias a un mismo tiempo que les permitían constituirse en una economía cerrada nacional; es decir, que España se encuentra en general con posibilidades comparables a cualquier país regularmente dotado.

También se estudian en las restantes ponencias los problemas planteados en las industrias del Metal, Químicas, Textil, Pesca, industrias del Campo, Construcción, Papel Prensa y Artes Gráficas y Crédito. Con carácter general puede sintetizarse la finalidad del Consejo afirmando que tiende al aprovechamiento de las riquezas naturales de España a la creación de una técnica nacional; a la formación idónea de la mano de obra—tema al que se dedica una ponencia especial—; a la normalización de fabricaciones; al aprovechamiento al máximo de las instalaciones industriales, para obtener grandes producciones mediante la coordinación de pequeñas industrias; en resumen, a la mejora de las cantidades y precios de nuestros productos, y es de destacar que sea la misma industria española la que pide sea llevada a la práctica la implantación de la "marca de calidad" que sobre constituir una garantía para los consumidores de productos nacionales para las industrias que los elaboran, dicha "marca de calidad" habrá de ser factor esencial en la orientación de la política de industrialización de España, que debe orientarse en el sentido de que las nuevas fábricas estén dotadas de los elementos de trabajo y de la organización industrial necesaria para obtener productos de calidad y precio convenientes. Además, la política de nuevas industrias se orienta a que las inversiones de capitalización se realicen de la manera más eficaz para la racional industrialización del país.

La "marca de calidad" puede decirse que viene a suceder a la antigua obra maestra de la artesanía; la Organización Sindical, al propugnar por el establecimiento de dicha marca, no hace sino entroncar con las más viejas tradiciones españolas que en la época de los gremios llevaron a la artesanía española a un período de esplendor y florecimiento que es el que la Organización sindical quiere para España de una manera permanente en el ambiente industrial en que el mundo se desenvuelve.

III

Consecuencias del Consejo

Es decir, que el III Consejo va a estudiar el plan de política industrial, basado en los

Hombre muerto de frío

En la madrugada de ayer fué encontrado tendido en un portal de una casa de la Plaza Weyler un hombre que presentaba síntomas de alcoholismo. Fué recogido y llevado a la Casa de Socorro, donde ingresó ya cadáver, apreciándosele hipotimia, producida por frío y alcoholismo.

Resultó llamarse Melchor Simó Rotger de unos 57 años, sin domicilio conocido.

Personado el juez en el mencionado establecimiento benéfico, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al Cementerio.

Festividad de San Sebastián

El próximo día 20 se celebrará en esta ciudad, la fiesta del glorioso mártir, San Sebastián, Patrón de Palma.

Seguendo la costumbre de años anteriores, a las diez y media en la Santa Iglesia Catedral Basílica costada por el Excmo. Ayuntamiento, se celebrará Oficio solemne, con sermón, que predicará el M. I. señor don Jaime Espases, Canónigo, asistiendo los señores Gestores en Corporación y a cuyo acto han sido invitados por el señor Alcalde todas las Autoridades de esta ciudad.

El señor Alcalde invita al pueblo de Palma a que se asocie a dicho acto honrando de esta manera a su Santo Patrón.

factores de carácter permanente de nuestra economía, ya que los problemas circunstanciales, como suministro de primeras materias derivadas de la época normal que vive el mundo, son objeto de la labor diaria y constante de la Organización sindical.

Por tanto, podemos decir que las consecuencias del III Consejo son todas las que se deducen de la resolución de los problemas que ha de estudiar en el orden al desarrollo de las industrias existentes, creación de nuevas industrias con una base real en las riquezas de primeras materias nacionales, y a que la industria española, de una manera constante, pueda mejorar sus instalaciones y utillaje a tono con los avances de la técnica, que como antes dijimos, aspiramos a nacionalizar.

Necesario es decir, que todo esto lleva implícito la mejora de todas las clases productoras, elevando el nivel de vida de los españoles al grado que corresponde a los de eficiente desarrollo industrial.

IV

Enorme interés en todos los sectores

Al divulgarse la convocatoria del Consejo fué tal la afluencia de inscripciones, que pronto hubimos de temer que no existiese en Madrid ningún edificio oficial con salón de actos de capacidad suficiente para poder acoger a todos los productores que desearan colaborar en los trabajos del III Consejo y con este temor desistimos de hacer propaganda de inscripción e incluso se restringieron las adhesiones, y aun así el número de vocales representantes de empresas se aproxima al millar. Esta cifra refleja elocuente el interés despertado en los distintos sectores industriales por el III Consejo Sindical, a cuyas tareas es de destacar ha colaborado toda la industria española a través de los Sindicatos Nacionales y de los Consejos Económicos Provinciales.

Los "viudos políticos" o la España de ayer y la de hoy

"Todas las revoluciones — y la de España ha sido profunda— al remover de un modo dramático la entraña de la colectividad, dejan flotando algunos residuos que, aun condenados fatalmente a morir, se mueven durante algún tiempo — como rabos cortados de lagartija—, simulando vitalidad, hasta que sucumben faltos de ambiente.

Y es que un organismo social o político cuando es vencido y suplantado por otro (antes de convertirse en cosa arqueológica o instrumento para ser guardado en vitrina de Museo) se cree aún cosa vital, confundiendo el lamentable balbuceo de la chochez con el ingenuo balbuceo del niño.

¡Cómo hieden ya a cosa avergonzada podrida, inactual, a residuos hambres olvidados en el viejo armario casero, o a chismes llenos de polvo y telarañas, guardados en el desván, todos los viejos partidos políticos españoles y sus hombres, que en buen hora arrumbó nuestra revolución! ¡Cuántos siglos han pasado en España desde el año 1936 hasta el 1945! ¡Cuánto histrionismo político demagógico ha quedado ocioso, llevando hoy por los caminos del mundo en sus alforjas aquellos programas — cada español tenía entonces el suyo—, tan hueros y vacíos como las cabezas de sus genitores!

La revolución española ha dejado muchos "viudos políticos" que van de un lado para otro lagrimeando compungidos, llevando junto a sus corazones esos mensajes o programas desteñidos, pingües, que no saben a quién endilgar, pues aquella su amada a la que ellos llamaban "la opinión pública", los abandonó por falsos, por traidores mendaces e ineptos.

Esos "viudos políticos" son los que piden, acongojados, la "vuelta a la normalidad", o sea la vuelta de la "normalidad de los anormales".

España, en poder de estos anormales, vivía en colapso permanente. El Estado era la cueña por donde trepaban los arribistas, los audaces, los aventureros, los resentidos y los parásitos. El Gobierno, o era una prolongación doméstica de algunas casas — la nómina y la cocina iban juntas en muchas familias políticas tentaculares—, o se convertía en zona de lucha de los apetitos de las oligarquías que pugnaban por el Poder.

Estas oligarquías políticas, que tenían por botín un Estado vacilante y enfermo al destrozarse entre sí arruinaban la Patria. El individuo adherido a los grupos en lucha buscaba, a costa de la colectividad, la solución de su problema personal. La política se convirtió, para el parásito, en un negocio. El ser agitador era un porvenir. Hubo panadería que en vez de remover con sus puños la masa en la artesa, agitó las masas en los mítines, convirtiéndose en personaje; el médico sin clientes, o el pedante, el arquitecto sin obras, el desertor del andamio, o del mostrador, el escritor sin lectores, el catedrático que no asomaba por la cátedra, todos los que veían en la política un porvenir brillante se lanzaban a la pelea verbalista, al exabrupto, a la riada retórica, convirtiéndose a España en lo que llamó Galdós "país de locos".

Estas luchas cabileñas tenían que terminar en un desastre. Como decía el poeta castellano, las cabezas, en vez de pensar, embestían.

Todo estaba abandonado, un puente que unía pueblos de una región había en construirse años!; un barco en un ro tardaba en ser botado, que había de ve años!; las obras de las tierras de secano comarca en tierras de Lorigadío, tardaba en construirse; pueblos españoles de luz, de agua y crieteras; los productos — frutas, etc.— se cargaban en extranjeros; la higiene, medios rurales en y en los poblados estaba abandonada, los tiempos cuya humedad aún los agrinos, la mortalidad assolaba España y el betismo era una lacra, en tanto se alcaza, maestro de escuela, lico y andrajoso.

Aquella España latente, entumecida intoxicada, riza y decadente, paso, después de un sangrienta, a esta otra, activa, trabajadora de palabra y de adarba, trabaja y se afana por el hombre, por el involucimiento de la lidad humana, por el social del que vive de zo de sus músculos, inteligencia... Esta es la construcción rágica, de construcción Madres que llevarán a Cuen frutas y minerales, de erección de magníficos que unen bloques, de alumbramiento en los medios de construcción de Barcelos de leyes sociales, Plazaditas, de afanes, tura que plasman en ración espléndida de part, sos e investigadores de Coru

Estas realidades de la España de hoy y de Valer relieve toda la estupididad e inconsciencia que desgovernaron la España de ayer y ahora en el extranjero. Por lamentos jeremías de "viudos políticos", y gramas, que huelen a drida y arcaica, son viviscencias de un año nebroso, que el español repele con toda su

Julio (De "A B C" de)

Ayuntamiento de Palma

Quedan expuestos en el Negociado de CE DIAS NATURALES tar del trece de Boletín Oficial N.º el cual los que se juzgados podrán contra:

Los Padrones de trios sobre: Inquilinato, Casinuculos de Recreo, Radiogramas, Ocupación de la Vía pública con meses y sillones, Ventanas — casco y Faldos y Marquesinas de lujo, Motores de Establecimiento permitidos, Residuos y Entrada de Basuras y Entrada de

Y la rectificación arón de Habitantes de Palma, 15 Enero de El Alcalde Presidente Dezcallar.

Noticiero insular

TELEGRAMAS DETENIDOS

Barcelona, para Rememauricia, Porsiana, 80
Valencia, para Isabel Olivante, 10.
Alicante para Juan Teis, 10.
Melilla para Teniente, 5.
Salas, 5, tercero.
Barcelona, para Margarita Miguel.
Bilbao, para José Montaña, Sol, 12.
Lérida, para Antonio Alroige, Sanelias núm. 15, 10.
Sineu, para Pedro Matas, 6.
Sineu, para Andrés Arrom, Hospital Militar.
Madrid, para Fuster Rorigués.
Barcelona, para Mulet, 10.
Monistrol para Teresa, 11.
Tablada, para José Sotelo, 11.
Cía. Automóviles Ejercidadel Aire.
Ceuta para Sebastiana, 112.
Barcelona, para Luis, 43.
Tivisa, para Mateo Amet, 23.
Oviedo, para María, 1.
Loja, para Pedro Obrador, Industrial 105754.
Mahón, para Fernando, 49.
Tánger, (urgente), para Lliteras, Chana 5.
Barcelona, para Llusia, 10.
Luis Salvador.
Gandía, para Massanet, 84.
Madrid, para Unionfenix, 10.
Cuenca, para Luis Garriga, 176.
Mahón, para Lladó, 10.
Loja, para Pedro Obrador, 10.
Barcelona, para Diego, 11.
Santaisabel, para Pedro, 55.
Coruña, para Jesús, 5.
Valencia para Rafael, 15.
Ceula, para Salvador, 10.
San Juan Puerto Rico, 10.
Bernardo Bayzá, Alejandro, 86.
WOUNDEN EN LA CASA DE SOCORRO
Segundina Sancho Payeras, 24 años; cortando pan con cuchillo se produjo una herida incisa en la muñeca izquierda.
Miguel Serra Salvá, de 55 años; trabajando se causó una herida incisa en la muñeca derecha.
Mateo Damián Tous, de 55 años; con una astilla se produjo una herida contusa en el dedo de la mano izquierda.
Bartolomé Pujol Calafell, de 45 años; al cogerse con una herramienta se produjo una herida con desgarro en el dedo derecho.
Juan Prats Fiol, de 65 años; al atropellado y resultó con contusiones y erosiones en el codo y antebrazo izquierdo.
Catalina Ballester García, de 64 años; cayóse y se causó una herida contusa en la región occipital.
MOVIMIENTO EN EL PUERTO
Llegó de Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma". De Gandía el pailebot "Teresa Roca". De Valencia el pailebot "Virgen de la Misericordia" y "Monte Faro", y de Valencia e Ibiza, el pailebot "Rey Jaime I". Salgó para Barcelona la motonave postal "Ciudad de Palma".

Han sido despachados: para Cabrera el vapor "Fuerteventura"; para Denia, el pailebot "San Bernardo"; para Palamós, la balandra "Rosalda"; para Barcelona, el pailebot "San Miguel"; para Porto Colom, el pailebot "San Rafael"; para Gandía el pailebot "Cala Mitjana".
Ayer tarde llegaron de Valencia el vapor "Monte Faro" y el pailebot "Miguel Mural".

SESIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES
En las sesiones cinematográficas para productores que se celebrarán mañana, viernes, en el Cine Oriental los afiliados a la Obra Sindical Educación y Descanso, gozarán del cincuenta por ciento de descuento en el precio de todas las localidades.

CUPON DEL CIEGO
Sorteo de 17 Enero 1945.
Primer premio de 25 ptas. al núm. 720.
Premios de 2'50 ptas. a los núms.: 20 120 220 320 420 520 620 820 y 920.

MAÑANA
Perfidia
La mejor entre las diez primeras películas!

Diálogos
Oh! Sí, estupendo. Con el traje de noche. Una miniatura por Rul-lán. Encantada.

PROTECTORA
MAÑANA
LA DEBADA PELICULA
AVENTURAS DE MARCO POLO
por el celebradísimo gran actor **GARY COOPER**
Y el film de indiscutible éxito **¿.....?**
Un programa difícil de superar
Sábado, Festividad de S. Sebastián, y Domingo **MATINAL A LAS 10'45**

LA SEÑORA
Doña Juana Massot y Ramírez
VIUDA DE CANET
HA FALLECIDO, A LOS 82 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
R. I. P.
Sus afligidos: hijos Sebastián (ausente) y María, Vda. de Oliver, hijas políticas Mercedes Chavier (ausente) y M.ª del Rosario Granada, hermana nietos, nietos políticos, biznietos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al rosario que se rezará hoy a las cuatro y media en el Convento de las Teresas y seguidamente a la conducción del cadáver, así como también al funeral que se celebrará mañana, día 19, en el mismo Convento a las diez de la mañana.
Casa mortuoria: San Elías, 15.
No se invita particularmente.
El funeral se despidiende en la Iglesia.
Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Diputación Provincial de Baleares
BIBLIOTECA DE CULTURA ARTESANA
Movimiento durante el pasado mes de diciembre: Lectores, 120; obras servidas, 162.
Entre los últimos ingresos de la biblioteca figuran: el volumen IV de la historia del Arte Hispánico por el Marqués de Lozoya (Barcelona, 1945); el Corpus Vasorum Hispanorum, Cerámica de Azaila, por J. Cabré Aguiló (Madrid, 1944); M. González Martí, Cerámica del Levante Español (B., 1944); Las Memorias de los Museos Arqueológicos Provinciales vol. IV 1943, publicación de la Inspección General de Museos; y los manuales de V. Navarro: Técnica de la escultura (M., 1944) y otros.
La Biblioteca está abierta al público todos los días laborables de 9'30 a 1'30 por la mañana y de 5 a 8 por la tarde, excepto los sábados que se abre sólo por la mañana.

Coja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros
Como habíamos anunciado, tendrá lugar esta tarde a las 7'30 en el Salón de Actos de la Entidad, el acto cultural organizado por la Casa de Cultura y Biblioteca Pública, en el que el maestro Juan M.ª Thoms, dará a conocer a través de su comentario, a unas «Canciones a cuatro», compuestas por él, sobre textos del poeta Juan Ramón Jiménez.
«Sugerencias musicales en la poesía de Juan Ramón».
Orden y título de las composiciones que se dan a conocer en primera audición:
I Mi cuna.
II No recuerdo.
III Verde verdolol.
IV Una gota triste.
V La verde tierra en flor.
VI Abril.
VII La luna feliz.
VIII El ocaso alegre.
La interpretación correrá a cargo del cuarteto vocal, formado por los señores Onofre Servera y Antonio Esteve, tenores; Laureano de Irazzábal, baritono; y Jaime Escanellas, bajo; cantores de la «Capella Clásica».

CONCURSO "ANIS MIRET,"
REPARTO DE PREMIOS
Ayer tarde tuvo lugar en nuestra redacción la entrega de los tres premios a los ganadores de los mismos, don Jaime Maimó, don José Carbonell y don Antonio Rigo, quienes de años de un representante de la Casa Miret recibieron los valiosos premios, dejando sus rostros la natural satisfacción.
Publicamos hoy el boletín correspondiente a la próxima jornada futbolística.
Recordamos que el primer premio son 100 ptas.; cuatro botellas del acreditado Anís Miret, el segundo y dos botellas del mismo licor el tercero.

Sociedad Arqueológica Luliana
LA VISITA AL TEMPLO Y CLAUSTRO DE SAN FRANCISCO
Como anunciamos, el pasado domingo un grupo de socios de la Arqueológica Luliana, familiares y simpatizantes, sumando un centenar, visitaron la iglesia de S. Francisco y su claustro.
Las explicaciones corrieron a cargo de D. Antonio Jiménez, Director del museo de la Sociedad, quien en amena y erudita charla hizo un acabado estudio de las principales obras que contiene el templo, empezando por su misma fábrica, antecedentes y vicisitudes; retablos, sepulturas principales, altar mayor y, de una manera especial la capilla y sepulcro que guarda los restos de nuestro Beato Ramón Lull.
Mereció también especial atención el portal mayor, claustro y tabla que se conserva en el museo del Convento.
Los visitantes fueron recibidos y acompañados por varios PP. Franciscanos.
La visita en sí y por las evocaciones a que dió lugar, resultó en extremo interesante y constituyó un nuevo éxito en las concurrencias visitas a monumentos históricos y artísticos organizados por la benemérita Sociedad.

Concurso
II y III DIVISION
ANIS MIRET
3 premios semanales
100 pts. y 6 botellas Anís Miret

Resultados de los partidos:

MALLORCA	Sevilla
Oviedo	CONSTANCIA
A. BALEARES	Tarrasa

Palma, 17 de enero 1945
(Firma)
Domicilio:

Comerciantes
estaréis al corriente de todas las órdenes sobre precios, tasas y márgenes comerciales suscribiéndoos a los servicios de **ASTREA**
Stc. Cristo, 14 - Entlo. Izu. Teléfono 3-1-6-7
PERRO SETTER
Blanco, manchas negras, atiende por "Lord", extraviado. Gratificaré devolución. Avda. Conde Sallent, 34.

TEATROS Y CINES

Crítica

LIRICO

Presentación de Rambal en "El jorobado"

Anoche se presentó en las tablas del Lírico el actor señor Rambal, que ha hecho famoso su nombre por sus originales modos teatrales, con la conocida y novelesca obra de intriga y venganza "El jorobado" o "Enrique de Lagardere".

El público correspondió a la fama de Rambal y llenó el teatro.

En esta clase de obras todo el resorte de su atracción radica en el modo de desarrollarse las malas artes del traidor confundido por el protagonista, en repetidas ocasiones, hasta que por fin triunfan los buenos.

El público, sensible ante la desventura, aprovecha las ocasiones en que va siendo batido el traidor para exteriorizar sus innatos sentimientos por el bien y la justicia.

La compañía de Rambal se distingue por la presentación: muchos decorados, llamativos y lujosos, lo mismo que el vestuario.

Y como nota de verdadero arte dominando todas las tendencias, la labor de Rambal, un gran actor que conoce todos los secretos para llegar al público, que le premió en repetidas ocasiones.

Por lo registrado anoche, la Empresa del Lírico ha dado con un espectáculo que le proporcionará buenas entradas, pues reúne condiciones para atraer a un nutrido sector del público.

PRINCIPAL

"Rivales"

Las firmas productoras cinematográficas norteamericanas son muy aficionadas a presentar historias y escenas de los años iniciales de la vida de la hoy gigantesca República de los Estados Unidos; y ese es el fondo de la película estrenada ayer en el Principal.

Asistimos a una demostración de los primeros trabajos de aprovechamiento: la tala de los bosques inextricables, que da lugar a una sucesión de escenas registradas con verismo y por medio de una excelente cámara.

Paralelamente se inicia la acción humana, que da lugar a una excelente actuación de Edward Arnold —capataz con pocos escrúpulos de una empresa maderera y más tarde gran potentado del ramo por su boda con la hija del antiguo patrono—, que imprime al personaje que representa toda la vitalidad y vibración que quiso infundirle el autor.

Hasta casi al final de la cinta no adivinamos, primero, y confirmamos, luego, que los rivales son el gran capitán industrial y su hijo —Joel Mac Crear— enamorado de la misma mujer, en la que el padre ha encontrado redviva, el gran amor que abandonó en la juventud para correr tras el dinero.

La pugna se resuelve naturalmente en favor de la juventud y la resuelve las palabras de la muchacha que le dice al chico: No le pegues, es tu padre y además es un viejo.

La película describe magníficamente el ambiente del 800 y

la interpretación es excelente; y como hay toques intercalados de muy buen humor la película crea en el espectador un grato recuerdo de la acción y los intérpretes.

BALEAR

"Hace un millón de años"

Ayer se estrenó en el Teatro Balear la gran superproducción americana de United Artists presentada por Cifesa "Hace un millón de años", realizada por los Hal Roach, padre e hijo, e interpretada por Vietor Mature y Carole Landis, los dos personajes centrales de la cinta.

El argumento de la película es altamente ingenuo, en el que se amalgaman los personajes más dispares y en el desarrollo de la trama suceden las cosas más asombrosas para la gente menuda y que a la mayor entretiene, consecuencia natural del relato de sucesos que debieron existir en la época antediluviana.

El amor del hombre primitivo habitante de las cavernas, es el punto donde descansa la base del argumento y a su alrededor, los realizadores han tenido el gran acierto de hilvanar una serie de escenas episódicas que mantienen latente el interés del público, como son: la erupción de un volcán, las luchas de gigantes animales antediluvianos entre sí y la del hombre contra ellos, para lo que han tenido que valerse de una serie de trucos perfectos, muy bien logrados, algunos de impresionante efecto y de meritorio ingenio que constituyen el éxito de esta espectacular cinta.

De la interpretación se destaca la labor de Vietor Mature y Carole Landis cuya acción y gestos apropiados hacen que el público no note a faltar los diálogos de que carece la película.

La numerosa concurrencia que asistió al estreno salió complacida de la película y durante su filmación lo exteriorizó con repetidas muestras de agrado por lo que cabe esperar una semana triunfal de exhibición de la misma en tan popular teatro.

BORN

"Esmeralda, la zingara"

La expectación por conocer esta película, que venía precedida de los máximos elogios de público y crítica, quedó reflejada ayer en la soberbia entrada que registró el Cine Born.

La película está basada en una versión libre de la novela de Vietor Hugo "Nuestra Señora de París", adaptación que, limpiando la novela de escenas de morboso realismo se logra una película que por su estructura y magnífica realización y fotografía, sumerge al espectador en el clima de la relación, destacando en especial la figura del jorobado Quasimodo que tanto por su caracterización, realmente impresionante, como por la magnífica interpretación de Charles Laughton bajo aquel abrumador maquillaje, cobra un valor insuperable, siendo esta figura la verdadera creación de la cinta. En contraste, y bajo un aspecto totalmente distinto, destaca la belleza de Maureen O'Hara, cuya espléndida figura anima con corrientes de simpatía el fondo dramático que imprimen el tema y restantes figuras. Aquel aspecto draático y

sombrio ha sido subrayado acusando vigorosamente las imágenes y ayudándose de una fotografía abundante en claroscuros y en una sincronización perfectamente adecuada.

Las masas son manejadas con innegable destreza y destacan las escenas de la fiesta de los locos, el asalto a Notre Dame y la del azotamiento de Quasimodo de un realismo muy bien logrado. En cuanto a escenografía, al lado de algunos fallos inevitables, la tenebrosa "ciudad de los mendigos" y las altas dependencias del campanario, con sus juegos de campanas, andamiajes y pasadizos dan una visión ajustada a la realidad y desde aquella altura, la visión de la plaza, los juegos de gárgolas y figuras, enmarcando con frecuencia el rostro del campanero; la lluvia del plomo derretido que lanza aquel sobre la multitud son otros tantos aciertos ante los que forzosamente palidecen las escenas en el interior de la Catedral y las del palacio y tribunal.

El interés del espectador se mantiene siempre despierto, pese al ritmo algo tardo en algunas escenas, y que en las últimas adquiere una vibrante movilidad para terminar con la patética soledad de Quasimodo, solo en su torre, ante la felicidad de Esmeralda y Gringoire.

Noticlarlo

LIRICO

Desde hoy jueves se celebrarán funciones, a las 6 de la tarde y a las 10 de la noche, se presentará la misma obra tarde y noche.

La obra que se pone en hoy es uno de los más grandes espectaculares que se ha visto en el mundo. Se trata de "El incendio de Roma", obra basada en una conocida novela de "Quo Vadis".

"El incendio de Roma" de 3 actos divididos en 25 cuadros y en él trabaja toda la compañía y el cuerpo de baile.

A la representación de "El incendio de Roma" seguirán las sucesivas y por este orden: "Cyrano de Bergerac", "Rebeldes", "Las mil y una noches".

LUNA DE BIRMANIA CON LA FASCINANTE DOROTHY LAMOUR

Una película excepcionalmente emocionante y divertida. En el mismo tiempo, es la que más tiene a la marca de la montaña, estrenarán hoy en el Rialto y Moderno. De fidedigno "Luna de Birmania", el evocador de exóticos paisajes, el director Louis King ha realizado una magnífica película, rebosante de interesantes momentos de emoción, y mereciendo abundando en ella los momentos de gracia y humor.

No solo el argumento de "Luna de Birmania" ofrece un amable interés, sino que su interpretación brilla por su categoría, haciendo de esta obra una de las más logradas de auténtica calidad. Dorothy Lamour, la estrella fascinante y que hoy ocupa lugar preminente entre las mejores actrices de Hollywood, se presenta en "Luna de Birmania" dando el esplendor de su vadora belleza.

TEATRO PRINCIPAL

HOY DESDE LAS 3:30

La superproducción cumbre de UNITED ARTISTS



Algo nuevo dentro de las películas de acción

MIÉRCOLES, 24

El rey de las finanzas

Comedia cómica con

MIGUEL LIGERO y MERCEDES VECINO

Domingo - (Campo Buenos Aires - día 21

Sevilla - Mallorca

RIALTO - MODERN

HOY

¡SENSACIONAL ESTRENO!

Una obra que apasiona e intriga por la belleza de su

LUNA de Birmania



DOROTHY LAMOUR ROBERT PRESTON PRESTON FOSTER

Una historia de amor en el mareo exótico de la

De Sociedad

CARTA ABIERTA A los asegurados de "LA EQUITATIVA," (FUNDACION ROSILLO)

del referido cargo desde el cual se ofrece para cuanto redunde en bien de España y de la Administración de Justicia.

Al agradecerle la atención le deseamos el mejor acierto en el cargo.

El hogar de nuestro amigo el Agente de Publicidad don José Bonnú Pomar y esposa doña Margarita Coda Olives se ha visto aumentado con un robusto niño, su primogénito, que se llamará Alfredo.

Nuestra enhorabuena.

A la avanzada edad de 88 años, y confortada con los auxilios de la religión, falleció ayer en esta ciudad doña Juana Massot Ramírez, viuda de Canet.

Por su temperamento cordial, el cariñoso cuidado que dedicó a los suyos y la práctica, a que se dedicó, de las virtudes cristianas, la extinta se granjeó el aprecio y la respetuosa consideración de cuantos la trataron; habiendo causado su muerte hondo pesar en sus relaciones.

A su afligida familia, en especial a sus hijos don Sebastián y doña María, hijas políticas y demás familia testimoniamos la expresión de nuestro pésame.

Edicto

Sr. don Pedro Fontenla Maristany, Capitán de Navio y Comandante Militar de Marina de Mallorca e Ibiza.

HAGO SABER: Que se va a proceder a la formación del alistamiento para el reemplazo de 1946 para el servicio de la Marinería de la Armada y recordando a los inscriptos que cumplen los 19 años de edad en el año actual la obligación de acudir por sí o por persona que los represente en la Comandancia de Marina o Ayudantía a que pertenezca, durante la segunda quincena del corriente mes para comprobar que se halla comprendido en la relación preparatoria del Alistamiento y reclamar su inclusión caso de no figurar en ella.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca 1.º de Enero de 1945.—El C. de N., Comandante Militar de Marina, Pedro Fontenla Maristany.

Con el fin de aclarar la "Carta abierta" que se os ha dirigido por el que fué Delegado en estas Islas hasta 31 de diciembre de 1944, de LA EQUITATIVA Vida y Riesgos Diversos transcribimos para vuestro mejor conocimiento el artículo publicado el 6 de enero de 1945 por la revista "EL ECONOMISTA", que textualmente dice:

"Como ya es conocido, LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) Compañía Anónima de Seguros sobre la Vida, ha correspondido al Excmo. Sr. don Miguel Rosillo y Ortiz-Cañavete Conde de Rosillo, y LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo) Compañía Anónima de Seguros, Riesgos Diversos a Don Fernando Rosillo.

"Por acuerdo de los Consejeros de Administración de ambas Sociedades, ha sido nombrado Director General de LA EQUITATIVA—Vida el Conde de Rosillo, y de LA EQUITATIVA—RIESGOS DIVERSOS, Don Fernando Rosillo, nombramientos que han sido tan bien acogidos por todo el personal administrativo y de Agencia de las mismas, que son constantes las adhesiones que reciben pudiendo decirse que quedan intactas sus organizaciones y, por consiguiente, asegurada la marcha normal y progresiva de estas Empresas, ya que al haber correspondido a estos dos hermanos las dos Compañías directas, no sufre alteración ninguna, y las cosas quedan como estaban antes".

"En la adjudicación de inmuebles corresponden a estas dos Compañías el de Barcelona, Vía Layetana número 54; Bilbao, Alameda Mazarredo, número 7; Sevilla, Plaza de Calvo Sotelo, número 1; San Sebastián, Plaza del 13 de Septiembre número 1; Alicante, Bailén, esquina a Alvarez Soto, y los de en construcción de Santander y Coruña, así como la totalidad de los solares. El edificio de Madrid queda en indiviso entre las tres Compañías que integran el Grupo Equitativa".

"Añadiremos que el capital social de LA EQUITATIVA—VIDA es de diez millones de pesetas, que el Activo de la misma es de Ptas. 252.701.242'38, que sus reservas matemáticas

se elevan a 154.080.444'60 pesetas, que las reservas libres suman nueve millones de pesetas y que las primas recaudadas en el último ejercicio ascienden a 25.887.525'77 pesetas. El beneficio repartido a los asegurados desde su fundación es de 35 millones 322 mil 626'00 Ptas.

"En la Compañía RIESGOS DIVERSOS el capital social es de Ptas. 5.000.000 el Activo de la misma es de 48.447.902'18 Ptas., sus reservas matemáticas se elevan a 9.197.151'05 y las primas recaudadas en el último ejercicio ascienden a pesetas 3.792.256'25 en el Ramo de Incendios, a 8 millones 521.083'36 en el de Accidentes, a 288.812'91 en Robo y 15 millones 477.792'08 pesetas en Transportes, o sea un total de 28.079.924'69 Ptas.

"Diremos asimismo que será filial de ambas Compañías "LA EQUITATIVA HISPANO-AMERICANA" que recibirá ya la totalidad de los excedentes de las dos Compañías "LA EQUITATIVA - VIDA" y "LA EQUITATIVA - RIESGOS DIVERSOS".

"Como se ve estos hermanos Rosillo uno en sus dotes de acendrado financiero y otro de gran organizador de Agencia son incansables en actividad aseguradora".

También advertimos que, excepto Don Pedro Vidal y Torres, todos los Delegados de dichas Compañías en la Península están adheridos a nuestros Directores el Excmo. Sr. Conde de Rosillo y Don Fernando Rosillo y con respecto al personal técnico-administrativo, o sea los Apoderados Generales de las Compañías, debemos indicar que de los diez que existen en el GRUPO ocho de ellos están adheridos a las figuras de nuestros Directores Generales que antes mencionamos.

Dada la solvencia financiera de las Compañías que representamos y por la confianza que todos los asegurados tienen en ellas depositada y nos vienen demostrando, consideramos suficiente la información anteriormente indicada ya que en todas las Compañías de Seguros son las cifras de sus Balances los datos más elocuentes y la mejor propaganda que de ellas puede hacerse.

Sin embargo, cualquier consulta que deseen hacer los asegurados de dichas Compañías, estamos a la disposición de los mismos en las Oficinas que han establecido provisionalmente en la calle Colón número 21, hasta tanto sea adquirido en propiedad un edificio

en esta capital de la importancia que la misma requiere. Os saludan y estrechan vuestra mano.

ENRIQUE VIVES MATAS
Agente General de Vida
GUILLERMO COLL ROSSELLO
Agente General de Riesgos Diversos

Futbol

EL SEVILLA COMPLETISIMO SE DESPLAZA A MALLORCA, DONDE PERMANECERA SIETE DIAS

Nos hemos enterado por la prensa peninsular que el potente Sevilla se desplaza a Mallorca, para contender el próximo domingo con el once del club decano,—completísimo, con todas sus figuras y que además, permanecerá en la isla hasta el viernes siguiente al partido, ya que luego debe visitar al Sabadell.

El equipo del Mallorca que será enfrentado al Sevilla, es y será una incógnita hasta el mismo momento de empezar el partido, pues en el once local habrá caras nuevas, sin saberse en que puestos se alinearán estos nuevos elementos, que como ya dijimos son tres y alguno,—nos aseguran,—causará sensación al verle los aficionados llevar la camiseta encarnada del Mallorca.

Una mujer muerta

En las primeras horas de anoche, una mujer de unos 70 años de edad, se sintió indispuesta mientras se encontraba en la iglesia de San Antonio Abad, de la calle San Miguel, siendo llevada a la farmacia que existe frente a dicha iglesia, para que fuera asistida. Pero en vista del grave estado en que se encontraba la mencionada anciana, en un coche fué trasladada a la Casa de Socorro, en donde ingresó ya cadáver.

Personado el Juzgado de guardia, el señor Juez ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio, sin que hasta entonces hubiera sido identificada la repetida mujer.

ASTREA

Consultorio Mercantil e Industrial. Información. - Tasas. - Precios. - Descargos. - Recursos. **STO. CRISTO, 14 - Ent.º** Teléfono 3-1-6-7

La EQUITATIVA

(Fundación Rosillo)

Compañías Anónimas de Seguros

VIDA

Capital social: 10.000.000 Ptas.

ACTIVO: 252.701.242,38 Ptas.
RESERVAS MATEMATICAS: 154.080.444,60 Ptas.
PRIMAS RECAUDADAS: 25.887.527,77 Ptas.
RESERVAS LIBRES: 9.000.000 Ptas.
BENEFICIO REPARTIDO A LOS ASEGURADOS DESDE SU FUNDACION: 35.322.626,00 Ptas.

RIESGOS DIVERSOS

Capital Social: 5.000.000 ptas.

ACTIVO: 48.447.892,18 ptas.
RESERVAS PARA RIESGOS EN CURSO: 9.197.154,05 ptas.
PRIMAS RECAUDADAS: Incendios 3.792.256,25 ptas.
Accidentes, 8.521.063 36 ptas.
Robo, 288.812,91 ptas.
Transptes, 15.477.792,08 ptas.

Total, 28.079.824 60 ptas. de PRIMAS RECAUDADAS

Agente General de Vida

D. ENRIQUE VIVES MATAS

Agente General de Riesgos diversos

D. GUILLERMO COLL ROSSELLO

OFICINAS DE LA COMPANIA EN PALMA DE MALLORCA: Calle Colón, núm. 21. Pral.

Manifestaciones del embajador norteamericano mister Carlton J. Hayes

Destacó la simpatía e interés que en su país se siente hacia España.—El castellano es el idioma extranjero que más se enseña en las Escuelas de Segunda Enseñanza de los Estados Unidos

Bilbao. — "La Gaceta del Norte" ha publicado una entrevista de su director con el embajador de los Estados Unidos, Mr. Carlton J. Hayes. Antes de venir a España, tenía "un concepto bien definido de los valores fundamentales de la civilización española, tal como se desprende del conocimiento de la historia de España y de su literatura.

La historia de la literatura española de George Tickner, publicada en 1849, no sólo hizo época en el florecimiento literario del siglo XIX en Nueva Inglaterra sino que mereció los honores de ser traducida al español. Nuestra literatura de aquel tiempo, igual que nuestras revistas y publicaciones de entonces, presentan gran abundancia de ejemplos de esta influencia española. Y el más conocido de nuestros poetas del pasado siglo, Longfellow, tradujo al inglés, con gran fortuna, numerosos poemas españoles entre ellos, las inolvidables coplas de Jorge Manrique.

El periodista pregunta al señor embajador si cree que desde el siglo XIX ha disminuido en su país el interés por España, y Mr. Hayes contesta:

"De ninguna manera. Creo que desde aquella época prevaleció siempre un constante interés por la cultura española. Sin embargo, durante la época del vapor, las principales rutas de viaje se desviaron de España. Los turistas de los Estados Unidos ya no atravesaban la península, sino que desembarcaban directamente en Inglaterra, en Francia en Alemania o en Italia. El desarrollo y la importancia de las líneas de navegación no españolas ejercieron una gran influencia en este sentido. Ahora me parece que entramos en la época de los grandes viajes aéreos, en la que España volverá a ocupar su puesto de pórtico de Europa. El convenio recién firmado por nuestros dos países, abona estas tesis.

En cuanto a la relación de los intereses de su país y los de España en la América española, Mr. Hayes dice:

"Hemos aprendido mucho acerca de España por nuestras relaciones cada vez más estrechas con las demás Repúblicas americanas. Nuestros conocimientos del idioma, cultura e instituciones de las Repúblicas libres del mundo americano, han ampliado naturalmente, nuestros conocimientos de España y han aumentado el afectuoso respeto que por ella sentimos. En aquellas Repúblicas, la influencia española y el carácter español son hechos positivos. Nada hay incompatible entre esta influencia y ese carácter, por una parte, y la base económica y política con que se ha realizado la defensa del hemisferio occidental en esta gran contienda mundial por la otra. Tampoco hay nada incompatible ni adverso entre la persistente devoción que sienten los pueblos de aquellos países hacia el patrimonio artístico y cultural que les legó la península y su creciente comprensión de las realizaciones culturales de habla inglesa. No hay duda que en este mundo hay sitio para Lope de Vega y para Shakespeare, al propio tiempo.

No tengo inconveniente —añade— en augurar, que para el futuro las relaciones entre España y sus naciones hermanas del mundo occidental, al igual que las Repúblicas soberanas de América, se desarrollarán y fructificarán cada vez más las unas al lado de las otras. En este desarrollo va naturalmente implícita una mayor comprensión entre el pueblo español y el pueblo de los Estados Unidos. Muchos grandes españoles y muchos grandes americanos, nos han señalado la senda que debemos seguir.

—Y ahora —pregunta el informado— ¿puede decirme algo sobre el interés que existe en la actualidad en los Estados Unidos hacia España?

—"Para darle una idea adecuada —dice Mr. Hayes— de este interés tendría que facilitarle un extenso catálogo de las cátedras de Literatura Española y de Historia de España que existen en las Universidades de los Estados Unidos; tendría que darle una relación de las revistas y publicaciones que se dedican, total o parcialmente, a España y a la América española. Pero creo poder darle una idea clara de este interés, si le digo que el castellano es el idioma extranjero que más se enseña en las escuelas de Segunda Enseñanza de mi país."

Finalmente, el director de "La Gaceta del Norte", pide a embajador de los Estados Unidos su impresión personal de España y de los españoles después de haber convivido con ellos durante casi tres años.

"Durante mi estancia en este país —responde el embajador— he sido objeto de las más finas atenciones y gentilezas por parte de los españoles de todas clases. He hecho muy buenos amigos y mantendré hacia ellos un perseverante y afectuoso interés, igual que en el progreso y prosperidad de esta hermosa tierra, llena de historia. Me alegro de regresar a mi país para reanudar mi trabajo universitario, pero puedo asegurarle que mi sentimiento en este respecto, está mezclado con el verdadero pesar de abandonar un país que de manera tan cordial y considerada tanto a mí, como a mi esposa e hija nos ha hecho sentirnos en nuestra propia casa."

DESDE 1888
Las lejías
"LA RABALERA"
y
"LA GRACIOSA"
han dominado en Mallorca por su
CALIDAD
Industrial Química
MERCADAL, S. A.
Balmes, 12. Telf. 2266

Se ha consolidado la regularidad en materia de Abastecimientos

DECLARACIONES DEL COMISARIO GENERAL

Madrid. — El comisario general de Abastecimientos y Transportes don Rufino Beltrán, ha manifestado, acerca del problema del abastecimiento en el año 1944, que este año se ha consolidado la característica de regularidad que se inició en el anterior.

Pese a las dificultades del transporte, puede darse por resuelta la fase de distribución. En la de producción aún no se ha llegado a una solución satisfactoria, que haga posible un aumento en los racionamientos.

También está pendiente el problema de la valoración de la dieta española, que si bien es suficiente con la suma de productos intervenidos y libres la aplicación de los precios de éstos, eleva su importe demasiado para el nivel económico de la mayoría de los españoles.

Considera el señor Beltrán que estos dos factores, producción y precios, son la tarea primordial que debe acometerse en el año actual, ya que su resolución, unida a una más perfecta distribución, resolverían totalmente el problema de abastecimientos. 1944 ha sido el primero en que comenzó a recogerse el fruto del trabajo técnico y organizado desarrollado por la Comisaría General de Abastecimientos realizando paralelamente el otro urgente de poner orden a la distribución.

La organización llevada a cabo por la Comisaría, permitirá acometer con éxito las tareas de mejora de producción y precios.

5.000 japoneses de un campo de concentración de California piden ser repatriados

Nueva York. — Cinco mil japoneses, internados en un campo de concentración civil de California, han pedido ser repatriados al Japón, ha dicho en un discurso el Secretario del Departamento de Justicia, Francis Biddle.

Muchos de estos nipones son ciudadanos norteamericanos, por haber nacido en los Estados Unidos; pero siguen mostrándose leales a su país y origen familiar.

Concurso de caricaturas políticas

Madrid. — La Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular establece como estímulo para los dibujantes españoles, un premio mensual cuya cuantía será de quinientas pesetas, para la mejor caricatura política que defienda a España contra sus enemigos entre las presentadas directamente por los concursantes o seleccionadas por los directores de diarios que previamente sean designados.

La carta de salarios del obrero inglés

Londres. — El ministro de Trabajo, Ernest Bevin, ha manifestado que si fuera rechazada por el Parlamento la llamada "Carta de salario de trabajadores" con la cual se pretende establecer una nueva estructura nacional de salarios afecta a diez y seis millones de personas y que hoy se discutirá en los Comunes, él presentará la dimisión.

Esta carta goza del apoyo de Churchill y tiende a asegurar a los trabajadores a recibir su salario en caso necesario por la fuerza coactiva de la nueva ley; que los salarios han de determinarse por medio de negociación democrática entre los patronos y los asalariados y las condiciones así establecidas han de ser observadas de un modo obligatorio por parte de todos, incluso los patronos que no fueran parte en el acuerdo.

El proyecto de ley propone sea en breve extendido a todas las industrias el contrato de trabajo colectivo, así durante un período de prueba de cinco años y que tenga fuerza legal los acuerdos bilaterales del trabajo que, previa oportuna investigación oficial tengan calificación de acuerdos de buena fe.

En Francia se necesitarán 10 años para limpiar de minas los campos

París. — Más de 1.200.000 casas han quedado destruidas en Francia, según declaración del ministro de Información francés, Tiegan.

Añadió que se necesitan 10 años y más de 20 mil millones de francos para limpiar de minas los campos. Más de cien mil hectáreas de terreno inutilizable no pueden ser utilizadas por estar sembradas de minas.

BALEAR Hoy

HACE UN MILLÓN DE NIÑOS

Victor MATURE
Carole LANDIS
con CHANEY Jr.

Director: HAL ROACH y HAL ROACH Jr.

LOS MONSTRUOS FABULOSOS DE LA SELVA. - LOS SEISMOS QUE CAMBIARON LA FAZ DEL MUNDO. - TEMBLORES DE LA TIERRA. - VOLCANES EN ACCION, ETC.

TOLERADA PARA MENORES

ASI HABLA LA PRENSA DE ESPAÑA

MARGARET LOCKWOOD

"Perfidia"

El asunto tiene fuerza dramática, bra tal vigor su personalidad, que secue por entero la atención aislándonos cuanto nos rodea para centrar ojos y pensamientos en que ocurre en la pantalla. Conmueve a algunos momentos los sentimientos del espectador. Pero no es amargo deprime el ánimo.

Barcelona Teatros

"Perfidia" es uno de los más patéticos films que han pasado por nuestras pantallas. Allí están aplausos —hecho excepcional— que de ellos nacieron cuando "Perfidia" esa magia con pérfica, terminada por la

La Vanguardia

"Leslie Artiss" sigue una producción llena de realismo. El triunfo es completo la película se ve en un ambiente superior, de una calidad excepcional.

El Diario Vasco

San Sebastián. Todo absolutamente esta cinta. La vez de su estreno con unánime y aplausos acogió de la película, metro

Mundo Deportivo

Barcelona. Y otros mil más que catalogar a "Perfidia", no como la "beca" del cine —que tal dice el cine— sino como un distinto y profundo de hondo mal de ropero y arrastrada.

Arriba

"Perfidia" al que "Rebeca" que triunfando es un exponente del avance cinematográfico.

La Prensa

"Perfidia" es un elogio. Madrid. Sin pecar de ración cabe que el estreno "Perfidia" es los más calientes acontecimientos de temporada cinematográfica.

Radio Informaciones

Estrenó en forma de gran solemnidad Mañana VIERNES

Sala

Palacio AVENIDA

LA LUCHA EN EL EXTREMO ORIENTE

LAS TROPAS DE MAC ARTHUR HAN CUBIERTO LA CUARTA PARTE DE LA DISTANCIA QUE LES SEPARABA DE MANILA

Washington. — Tropas del ejército, dice el enviado especial de la Reuter en el artículo General de Mac Arthur, están a 28 kilómetros al oeste del aeródromo de Tacloban y han cubierto la cuarta parte de la distancia que separaba de Manila.

Una de las tres columnas del ejército han cruzado la parte de la provincia de Tarlac y rebasado el empalme de la carretera de Camiling. Las fuerzas niponas con que se tropezado hasta ahora los estadounidenses no han opuesto resistencia.

LA RUTA DE BIRMANIA

Nueva Delhi. — Ha llegado un avión de la India septentrional, el primer convoy noroccidental con abastecimientos de guerra que marcha por esta ruta desde hace dos años. Informa el correspondiente de la Prensa Combinada de Birmania.

El convoy ha hecho el viático por la nueva carretera que desde India a China.

Este histórico convoy, el primero que ha atravesado Birmania procedente de la India recorriendo ya 420 de los 500 kilómetros que separan el punto de partida en la frontera de Kuning, China, está formado por unidades pesadas y ligeras con los conductores de color que se dirigen a China por primera vez.

El convoy hará alto en Myittha, hasta que se termine la construcción de los pocos kilómetros que faltan de la carretera que va desde la localidad a Tengyung, o hasta que se reconquisten los últimos cuarenta kilómetros de la antigua ruta de Birmania los cuales están todavía en poder de los nipones.

Se espera que la construcción quede terminada el 22 de enero. Actualmente más de 40 mil obreros chinos trabajan día y noche en ambos extremos sin parar, el cual pasa por la zona cordillera Kaoli.

UN NUEVO DESAMBARCO NOROCCIDENTAL EN LA ISLA DE LUZON

Según Radio Tokyo los norteamericanos han desembarcado un nuevo desembarco en Santo Tomás, situado en la península oriental del golfo de Lingayen.

ATAQUE A FORMOSA

Washington. — Superforzas volantes han atacado la isla de Formosa.

CONTRA HONGKONG

Tokio. — 300 aviones portadores de portaaviones han efectuado un ataque en varias partes de la región de las islas de China Meridional. Los aviones adversarios han bombardeado los terrenos de aviación nipona y unidades de la marina nipona; así como instalaciones terrestres con ametralladas con las bombas de a bordo.

Un centenar de aviones han sido derribados en una hora el día de Hongkong.

Las cazas adversarios se enfrentaron contra Cantón, mientras otra veintena dirigía sus ataques contra la isla Hai-

Horas después volvió a atacar Hongkong.

La D.C.A. japonesa derribó 6 aviones enemigos.

2.136 AVIADORES PERDIDOS

Tokio. — Desde que los bombarderos pesados norteamericanos modelo "B-29" se emplearon por primera vez el 18 de julio de 1944 el Japón ha sido atacado 21 veces por superfortalezas.

De 1.200 aparatos que han participado en estas incursiones, la defensa nipona ha derribado 170 y averiado 240.

Los "B-29" llevan 12 hombres de tripulación, por lo que el adversario ha perdido 2.136 aviadores y las pérdidas de material alcanzan 115 millones de dólares, ya que cada superfortaleza cuesta 640 mil dólares.

En otros puntos de apoyo el enemigo ha perdido otras 19 superfortalezas.

EN EL S. E. ASIÁTICO

Kandy. — Nuestras tropas han avanzado al este y sudeste de Budalin, dice el comunicado aliado asiático.

Algunas de nuestras fuerzas se hallan operando en la orilla oriental del Travadi.

En el valle de Kaladan las tropas de África occidental han continuado su avance hacia el sur. Se ha encontrado tenaz resistencia adversaria.

En la zona de Myebon nuestras tropas avanzan contra fuerte oposición del adversario.

EN LUZON

Lingayen. — Los norteamericanos continúan avanzando hacia el interior en varias direcciones en la cabeza de playa de Lingayen, habiéndose llegado a Moncada, 16 kms. más allá del cruce de carreteras de Bayambang, comunica el correspondiente de prensa combinada.

Añade que el progreso es general en todas partes, estando en curso un movimiento envolvente en la región de Rosario, habiéndose cortado algunas de las principales vías de comunicación de que disponían los nipones.

El Código Penal...

(Viene de la 1.ª)

rar como sanción única, la pena de muerte, añadir la pérdida de la cualidad de español sólo para los extranjeros naturalizados, y moderar las penas del aborto señaladas por la Ley de 24 de enero de 1941.

f) Modificación en forma facultativa de la penalidad de su ejecución, ampliando la condena condicional en los delitos atenuados a las penas de dos años de duración y adaptando las penas impuestas por la ley de Seguridad del Estado disminuida en un grado cuando así lo ha exigido el cuadro de penas previsto en el nuevo Código.

g) Ampliación de definiciones de delitos ya existentes, como en la piratería, el uso de la aeronave y en los delitos contra las Cortes o contra sus miembros, el hecho de atacar u obstaculizar la labor de aquéllas.

h) Inclusión de las definiciones y sanciones de la ley de Seguridad del Estado de 21 de marzo de 1941, con la moderación de penalidad expresada anteriormente y establecida por la disposición última de la ley de 1944.

i) Inclusión de los preceptos de la ley de 19 de febrero de 1942, relativa a los delitos contra el Consejo de Ministros y sus miembros.

j) Definición de delitos nuevos como los ya referidos contra las Cortes, las calumnias proferidas contra el Movimiento Nacional la blasfemia y la infracción de las leyes de Trabajo, que ocasionen quebranto grave en la salud de los obreros.

Redacción de los preceptos relativos a los delitos y faltas contra la Religión del Estado inspirándose en el Código de 1928 y teniendo en cuenta el concordato de 1851 y el convenio de 7 de junio de 1941.

l) Redacción del capítulo relativo al delito de robo, con rigor científico.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Del Boletín Oficial del Estado

ASCIENDEN A 6 MIL PESETAS LOS MAESTROS Y MAESTRAS DE ESCUELAS NACIONALES QUE PERCIEN 5 MIL. -- LOS SORTEOS DE LA LOTERIA NACIONAL SE CELEBRAN LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA MES

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

Presidencia. — Decreto nombrando letrados de término del Consejo de Estado a don Alfonso Hoyos, don Enrique Suárez, don Pedro Gamero del Castillo y don José María Villar.

Presidencia de las Cortes. — Rectificando la ley por que se modifican los artículos 25, 26, 27, 28, 29, 47 y 72 del estatuto de clases pasivas de 22 de octubre de 1926, publicadas en el Boletín de 2 de enero de 1945.

Presidencia. — Orden declarando muertos en campaña a don Miguel Gómez Acebo y Modet y don Gregorio Alonso Santamaría, agente del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Educación. — Ordenes nombrando catedrático de la Universidad de La Laguna a don José María Font Rius.

Se otorga el ascenso a 6 mil pesetas, a todos los maestros y maestras de Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria, que perciben cinco mil.

Administración Central. Hacienda. — Haciendo público que los sorteos de la lotería

nacional se celebrarán, a partir del primero de febrero, los días 5, 15 y 25 de cada mes, con excepción de los festivos, que serán las vísperas de dichos días. Los precios de los billetes serán de 150 los billetes del día 5, 50 los de los días 15 y 30 los del día 25.

Vicesecretaría de Educación. — Convocando concurso para los Premios Nacionales de periodismo y literatura "Francisco Franco" y "José Antonio Primo de Rivera", para el presente año.



HOY
¡ULTIMO DIA!

LA MASCARA
DE HIERRO

Proyecciones simultáneas en



Tormenta de nieve sobre Nueva York

Nueva York. — La primera tormenta de invierno se ha desencadenado sobre la ciudad.

La nieve, acompañada a veces de lluvia y granizo, ha alcanzado una altura considerable en las calles y aceras.

A causa del viento huracanado han resultado infructuosos todos los esfuerzos para mantener las calles limpias de nieve.

BORN

Todos los días

EL CAMPANERO DE PARIS!!

LA OBRA GENIAL DE UN CLASICO MODERNO INTERPRETADA POR CHARLES LAUGHTON

ESMERALDA LA ZINGARA

CON MAUREN O'HARA

SIR EDWARD WICKE THOMAS MITCHELL EDMON O'BRIEN ALAN MARSHALL

EXCLUSIVA JUCA-ASTORIA director WILLIAM DIETERLE

Visite las maravillosas CUEVAS DE ARTA

TEATRO LIRICO

Triunfal actuación de

Rambal

HOY A LAS 6 Y A LAS 10

el grandioso espectáculo

El incendio de Roma

basado en la conocida novela

¿QUO VADIS?

30 cuadros de presentación fastuosa y deslumbrante 30

ORQUESTA Y CUERPO DE BAILE

La más espectacular de las obras teatrales

LA GUERRA EN EUROPA

GENERAL ALEMÁN CAPTURADO

París. — Ha sido capturado el general alemán Hans Liner jefe de la 17 división de granaderos acorazados de la S. S.

Probablemente es el primer jefe de división de la S. S. capturado en el frente occidental.

UNAS 40 MIL BAJAS HAN TENIDO LOS NORTEAMERICANOS EN LA BATALLA DE LAS ARDENAS

Washington. — Stimson ha declarado en la conferencia de prensa que en la batalla de las Ardenas, las bajas norteamericanas han sido ligeramente inferiores a 40 mil, de las cuales dieciocho mil corresponden a desaparecidos, que se presume son en su mayoría prisioneros.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel expedicionario aliado. — Comunicado: "Los aliados que operan en Holanda meridional han desencadenado un ataque en la región de Sallaro, cerca de la frontera germano-holandesa."

En el saliente de las Ardenas prosiguen los intensos combates al Sur de Malmedy. Faymonville ha quedado limpio de enemigos y más al Sur se ha conquistado Ondeval.

Más al S. O. nuestras fuerzas están empeñadas en duras luchas en las afueras de Bovigny. El pueblo sigue en poder del enemigo.

Los aliados entraron en Houffalize y se dedican a operaciones de limpieza.

En esta ciudad y en un punto a cuatro km. al Oeste de la misma han establecido contacto los elementos de las fuerzas de las naciones unidas que combaten en los flancos Norte y Sur del saliente.

Al Sur de Houffalize nuestras unidades se encuentran a dos kms. al Norte de Novice.

Al Noroeste de Bastogne se ha tomado Michamps y se ha continuado el avance hasta kilómetro y medio más allá de dicho pueblo.

Al Este de Bastogne se han ocupado Lunvilly, Ogerawampach y Niederwampach.

Dentro del saliente y detrás los cazabombarderos atacaron los elementos blindados y el transporte por ferrocarril y carretera.

Nuestras tropas han progresado satisfactoriamente en Ratten y dominan ahora tres cuartas partes del pueblo.

También se ha avanzado dos kms. en la cabeza de puente enemiga de Rhin.

Entre los prisioneros hechos en Alsacia figura el Jefe de la 47 División mixta blindada y de granaderos.

El comunicado de cuenta de numerosos ataques contra objetivos enemigos en Alemania. Se derribaron 15 aviones enemigos destruyéndose en tierra otros 25.

LA TACTICA DE MONTGOMERY

Berlín. — Puede observarse que Montgomery emplea la misma táctica sobre la parte septentrional del saliente del frente de las Ardenas, que sobre el frente de Normandía, cerca de Caen, constituyendo centros de gravedad parciales que se esfuerza por avanzar metro a metro y sector por sector, aceptando pérdidas elevadas.

Pero mientras en Normandía fueron las divisiones británicas —sobre todo las canadienses— las más castigadas —son ahora las norteamericanas que Montgomery lanza en primer lugar a la batalla en su calidad de Comandante en Jefe del primer ejército de los EE. UU.

Partes insignificantes de las divisiones del segundo ejército británico han tomado contacto hasta ahora con los alemanes en las Ardenas.

Eisenhower se verá obligado a completar sus objetivos por medio de las reservas dada la mitad de 150 mil hombres, a los cuales hay que agregar una considerable cantidad de enfermos y congelados.

Una de las cuestiones más difíciles que tienen que resolver los médicos militares anglo-norteamericanos, es la enfermedad en los pies, que se propaga aceleradamente y tiene como causa las congelaciones.

MOVIMIENTO ENVOLVENTE

París. — 29 kms. al NE. de Houffalize, el primer ejército de los EE. UU. continúa avanzando su movimiento envolvente sobre Saint Vith, que es defendido con gran encarnizamiento, informa el correspondiente de prensa combinada.

Se ha efectuado un nuevo cruce del río Salm y Charcan. Más al Norte de Saint Vith, otras columnas de los EE. UU. se han extendido en abanico hacia el E. encontrándose actualmente a menos de 10 kms. de la frontera alemana.

LIMPIEZA

París. — En el curso de las operaciones de limpieza efectuadas en la última jornada por el tercer ejército de los EE. UU., se han hecho más de 1500 prisioneros, lográndose penetraciones de 6 y 10 kms. al NE. y E. de Bastogne.

Los soldados de Patton en colaboración con los de Hodges liberaron más de 20 pueblos y aldeas en Bélgica y Luxemburgo, informa el correspondiente de prensa combinada.

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Los soviets tratan de avanzar en abanico, sobre todo en el sector ofensivo entre Radom y Cracovia.

Compactas formaciones alemanas luchan con éxito con el grueso de los ejércitos soviéticos que intentan seguir los movimientos de sus avanzadas, dice el portavoz militar alemán a los periodistas, acerca de los combates en el Este.

Berlín. — La situación se ha agravado en la gran curva del Vístula al poner los soviets masas extraordinarias de hombres y material en juego.

Los soviets —ha declarado el portavoz militar de la Wilhelmstrasse— atacan con 90 divisiones de infantería y quinientos cuerpos blindados.

Sus fuerzas blindadas se encuentran al NE. de Cracovia, en las afueras de Czestochova, al SO. de Tomachof y al NO. de Varsovia.

EL "VOELKICHER BEOBACHTER"

Berlín. — El "Voelkicher Beobachter" dice, en relación con los combates en el frente oriental, que se caracterizan por los gigantescos ataques soviéticos y por las considerables ganancias de terreno del adversario. Y como el primer día —añade— otra de sus características es la resistencia profunda.

EL "BERLINER MORGEN POST"

Berlín. — El "Berliner Morgen Post" escribe que la potencia del ataque en el Este así como la iniciativa atada en el Oeste tratan de arrancar al mando alemán la iniciativa para forzarle a emplear sus últimos recursos.

La acentuación de la ofensiva alemana desde el principio de año, prueba la voluntad del adversario de acelerar una decisión.

Para el mando del pueblo alemán a tarea es neta y precisa. Sabemos que todo depende de la marcha de los acontecimientos en las próximas semanas y en los próximos meses.

Ante esta certeza —termina diciendo el citado periódico— el pueblo alemán está dispuesto a imponer su voluntad de vivir, tanto más energicamente, cuanto que el adversario que se aproxima cada vez más a sus fines.

MUERE UN "AS" AMERICANO DEL AIRE

Washington. — El as de la aviación norteamericana de caza, comandante George Preddy, murió el 25 de diciembre sobre el frente de Bélgica al resultar incendiado su aparato por los disparos de las mismas piezas antiaéreas estadounidenses, anunciase oficialmente.

Preddy, de 25 años de edad, tenía en su haber la destrucción de 32 aviones enemigos, de ellos 27 en combates aéreos y 5 sobre el terreno.

GOLPE DE MANO ALEMÁN EN LA ROCHELA

Berlín. — El grupo de combate alemán que hizo la salida al glacis situado al N. E. de la ferretaleza de La Rochela ha regresado al punto de partida después de cumplida su misión.

Los alemanes han traído 47 ametralladoras, 11 lanzabombas y lanzallamas y varias toneladas de municiones. Los prisioneros han aumentado a 302.

Las pérdidas del grupo de combate ascienden a 8 muertos.

"La Nación," comenta el discurso del Ministro Secretario General

Buenos Aires. — El diario "La Nación" publica extensamente el discurso pronunciado por el Ministro Secretario General del Movimiento camarada José Luis de Arrese en Madrid al inaugurar el Congreso Sindical Industrial, y destaca los párrafos relativos al sindicalismo vertical y la posición ant-comunista.

Entrega de un pergamino a Arrese con el nombramiento de hijo adoptivo de Badajoz

Madrid. — Arrese ha recibido la visita del alcalde de Badajoz, quienes le han entregado un pergamino con el nombramiento de hijo adoptivo de aquella ciudad, que recientemente le fué concedido por la Corporación municipal.

Entre Arrese y los visitantes se cambiaron frases de afecto y camaradería.

Los soviets han ocupado Varsovia y Cracovia

Londres. — Según declara la Agencia Reuter, la Radio de Lublin ha anunciado la ocupación de Varsovia por formaciones soviéticas y polacas.

Moscú, añade, no ha confirmado la noticia.

BERLÍN DA CUENTA DE HABER EVACUADO LAS RUINAS DE LA CIUDAD

Berlín. — La Oficina de Información Internacional declara lo siguiente: En el cuadro de las operaciones generales alemanas, en el transcurso de la batalla defensiva entre el Vístula y el Narev, las ruinas de Varsovia han sido evacuadas por las tropas alemanas. La evacuación se realizó según el plan preconcebido y los bolcheviques se cuenta de nada.

Las nuevas posiciones padas están sólidamente yadas en sus flancos de que todos los intentos de soviético fracasaron con vadas pérdidas para los viets.

MOSCU CONFIRMA LA PACION

Londres. — Oficialmente confirma desde Moscú la pación de Varsovia por el cito ruso.

TAMBIEN OCUPARON COVIA

Londres. — La Radio de Cracovia ha anunciado la ocupación de Cracovia por el ejército so.

OTRAS DOS CIUDADES PADAS POR LOS RUSOS

Londres. — En Moscú anuncia oficialmente la pación por los rusos de Chowa, y de Ramsok.

Llega a Ginebra el primer contingente de prisioneros alemanes

Berna. — El primer hospital con prisioneros guerra heridos alemanes a Ginebra de Marsella a la D. N. B. El ministro Alemán y representantes Nacionalsocialismo y de cito saludaron a los heridos llegar a la estación de la ciudad suiza.

La primera fase de cambio de prisioneros hasta pasado mañana, cuyo tiempo dos mil prisioneros de guerra atravesaron.

El 25 de Enero se celebró el segundo intercambio de prisioneros de guerra, en total se canjearon prisioneros de guerra, entre ellos 2 mil civiles.

Restricciones de carbón en Norteamérica

Washington. — A fin de ahorrar carbón, el Gobierno ordenado que a partir del 15 de febrero se establezcan restricciones de carbón en todo el país. Quedan prohibidos los calefactores eléctricos e iluminación de escaparates y las banas de las que se prescindir.

De esta manera se ahorrarán 2 millones de toneladas de carbón al año.

El Gobierno ha ordenado también que la temperatura calefacción en los edificios públicos y privados sea de 68 grados Fahrenheit, que se piensa ahorrar un millón.

Disensiones en la política interior rusa

Berlín. — Según comunica la Agencia D. N. B., el periodista inglés Alejandro Werth, que se encuentra en Moscú, ha telegrafiado a Londres que se están registrando importantes disensiones en la política interior de la Unión Soviética. En varias regiones de Ucrania, por ejemplo, el «veneno nazi» ha dejado huellas muy profundas, según hacer constar dicho periodista.

Los círculos alemanes conceden cierta importancia a esta información y hacen notar que los soviets al reconquistar Ucrania, no fueron acogidos por los habitantes de dicho territorio como libertadores.

DE FUTBOL

AYER SALIO EL SEVILLA PARA MALLORCA

Sevilla. — El equipo del Sevilla saldrá esta tarde para Mallorca donde el domingo próximo jugará un partido de Copa.

Desde Mallorca se trasladará a Sabadell para jugar el domingo siguiente el partido de Liga.

LOS LESIONADOS DEL BETIS

Sevilla. — En la secretaría del "Betis Balonpié" se han recibido noticias de que a consecuencia del encuentro de Liga jugado el pasado domingo en Baleares se encuentran lesionados algunos jugadores.

Mariano, zaguero del equipo Blanquiverde, está lesionado de alguna importancia y se cree que no podrá alinearse frente al Atlético Aviación.

RANCEL, CARRILLA Y VILLAMAR HAN FICHADO POR EL "CONSTANCIA"

Alicante. — Han fichado por el equipo de "Constancia" de la Liga los jugadores del "Imperial Murciano" Rancel, Carrilla y Villamar.

Para recogerles ha estado en Alicante el delegado del equipo mallorquín.

D.ª M.ª Concepción Ferrer Nicolá

VDA. DE PONSÁ

Falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hermanos políticos (presente y ausente), sobrinos, primos, ahijados y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida agradecerán su asistencia al Rosario que se celebrará a las ocho de la noche y seguirán a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Misión, 96 1.º

El Excmo. y Rdmto. Sr. Arzobispo Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.